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Dne 19. března 2025 byl Švýcarskem vydán Rámec Opatření pro program Domácí péče v
rámci Programu švýcarsko-české spolupráce. Tento dokument vstoupil v platnost dne 1.
května 2025, čímž byla oficiálně zahájena implementace programu Domácí péče.
Implementací bylo pověřeno Ministerstvo zdravotnictví jako Zprostředkovatel Programu.

Celkovým cílem Programu je podpořit realizaci systematických opatření, která posílí roli domácí
péče, stabilizují tuto oblast a vytvoří předpoklady pro efektivně fungující komplexní síť. Program se
zaměřuje také na optimalizaci procesů a zlepšení komunikace v segmentu domácí péče.
Implementace Programu představuje důležitý krok směrem k dlouhodobě udržitelné a kvalitní
domácí péči v České republice.

Program bude implementován prostřednictvím dvou předem definovaných projektů. Národní
centrum ošetřovatelství a nelékařských zdravotnických oborů podpoří prostřednictvím projektu
„KOPEC – komplexní domácí péče“ domácí péči jako integrovanou součást zdravotně sociálních
služeb, které budou muset změnami ve svém nastavení reagovat na měnící se demografickou
strukturu obyvatel. Projekt se zaměří na klíčové aktivity, které mají za cíl aktualizaci, tvorbu a
realizaci vzdělávacích programů pro pracovníky působící v domácí péči, s důrazem na case
management, telemedicínu, využití nových technologií, hodnocení kvality a prohlubování odborných
znalostí. Cílem je také podpora neformálních pečujících, kteří se ve své roli často ocitli velmi náhle a
nemají pro péči o své blízké dostatek informací.

Druhým předem definovaným projektem je „KOMPAS – Domácí a komunitní ošetřovatelská
péče: Klasifikace, doporučené postupy a nákladové modely“ Ústavu zdravotnických informací a
statistiky ČR. Cílem projektu je vytvoření systému klasifikace případů domácí péče a péče ve
vlastním prostředí, který umožní spravedlivé a udržitelné financování tohoto segmentu zdravotní
péče. Projekt reaguje na demografický vývoj, stárnutí populace a s tím související rostoucí potřebu
dlouhodobé péče poskytované v domácím prostředí. Současný systém nedisponuje nástrojem, který
by umožnil objektivní srovnání náročnosti jednotlivých případů domácí péče, a tím i adekvátní
nastavení úhrad. Klíčovými aktivitami projektu je vytvoření sekundární klasifikace případů na
základě obsahu a nákladovosti péče, ustavení a řízení referenční sítě poskytovatelů péče, sběr a
analýza dat o poskytované péči, návrh úhradového modelu a tvorba katalogu služeb včetně
interaktivní mapy dostupné na platformě NZIP. Nedílnou součástí projektu je také tvorba
doporučených postupů a indikátorů kvality, které zajistí bezpečnost a rovnost poskytované péče.
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